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Â 'hruman-elv fügefalevelébe 'oltüxSU
■ amerikai külpolitika eljátszotta 

a Roosevelt által s%er&ett tekintélyét
MOSZKVA. ‘— A szovjet hjr- 
ílgálat jelentése szerint a 
jwoda“ megjegyzéseket fűz 
ifíeson Volt amerikai külügyi ál" 
^titkárnak a middletowni Wes- 
jan-egyetemen mondott beszé
dhez, amely otrombán megrágal" 
azta a Szovjetuniót.
Acheson jól tudja — írja a lap e“Y; 
■,hogy a egész világ és maga az 
fésült Államok haladó közvéle. 
ínye mennyire bizalmatlan az 

'.„wíkai külpolitikával szemben.
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’Vr p 111 “ at s-c«we».
^/dollár- és az atomdiplomácia 
yitikája, az amerikai trösztök

■i
1

jósága, a határtalan térfészke- 
? szomjúsága, mindez az ugy- 
-zzetí „Truman-elv" fügefáié
iba öltözötten, egészében elját- 
itta az amerikai külpolitika 
mklin Roosevelt által megszer- 
tt régi tekintélyét".
Achesont beszédében az a 
jvedélyes szándék vezette —■ 
rtatja cikkét a „Pravda" —, 
3 agy tüntesse fel a Szovjet
ig mintha ez az ország lenne 
foás minden nemzetközi bonyo- 
imént. Ez az igyekezet nem uj.

— SHa a „Pravda"
Achesonnak sok elődje van, külö
nösen a tengelyhez tartozott orszá
gokban- Achesont azok közé az 
emberek közé lehetne sorolni, 
akikről Elliot Roosevelt könyvé
ben azt irta, hogy „tudatosan 
rombolják a nagyhatalmaknak a 
háborúban összekovácsolódott 
—’ségét".

_ icheson szeretné meggyőzni az 
amerikai vídékj egyetemi hallga
tókat, hogy a fasizmus feletti győ
zelmet dollárral és nem a Szov
jetunió férfiainak és asszonyai
nak a drága vérével nyerték 
meg.

„Általánosan tudott dolog, 
hogy a Szovjetunió gondosan 
megtartja nemzetközi kötelezettsé
geit és sohasem avatkozik más or
szágok belső ügyeibe. Mindezek 
az országok szabadon köthetnek 
kereskedelmi kapcsolatokat nem
csak a Szovjetunióval, hanem 
minden más országgal is, amelyek 
közül nem lehet kizárni az Ame
rikai Egyesült Államokat sem” 

állapítja meg a „Pravda".
„Acheson most azért haragszik, 

mert a keleteurópai uj demokrá-

ciák akarnak ugyan kereskedelmi 
kapcsolatokat' Amerikával, de nem 
hajlandók a% angol—amerikai 
monopóliumok rabszolgáivá válni. 
Ezek az aránylag kis országok 
megtanulták értékelni szabadságu
kat s azt llérik, hogy kivétel nél
kül minden ország, beleértve a 
..nagy" Amerikát is, tartsa tiszte
letben nemzeti jogaikat, önállósá
gukat és önrendelkezésüket. Ac
heson rágalmai azoknak az orszá
goknak szólnak, amelyek küszö
bükön megállították az amerikai 
imperializmust. Nem csodálatos 
tehát — írja a „Pravda" —, ha 
legerősebb támadásait a Szovjet
unió felé irányítja!"

A lap befejezésül megállapítja: 
Acheson egyetlen célja az, hogy 
minden áron megvédje a „trumani 
tételt" s más népékre hárítsa a 
felelősséget az amerikai diplomá
cia terjeszkedő politikájáért, 
amely teljes ellentétben van a 
nagyhatalmak igazi együttműkö
désével, a nemzeti önállóság elvé
nek a tiszteletbentarfásával s a 
nagy és kis nemzetek törvényes 
jogaival és érdekeivel.

V

A Magyar Népi Szövetség központi nöbizottsága a magyar sza
badságharc százéves évfordulójának munkával való megünneplésére 
egy népi leánykollégium megalapítását tűzte Id célul, s az elnevezés 
körül támadt vita' folyamán Varga Katalin neve vetődött fel.

Miért Varga Katalin Népi Leánykollégium? — teszik fel sokan 
a kérdést. Miért nem ismertebb nő nevére esett ed választás első 
leánykollégiumunk elnevezésekor?

A kérdés jogosult, ha tájékozatlanságból fakad. Tényleg sok 
olyan kimagasló nőalakunk van, alti nevét aranybetüvel irta be a 
szabadságharcok küzdelmes éveinek történelmébe. Van Lorántffy 
Zsuzsannánk, Árva Bethlen Katánk, s ki győzné felsorolni még meny
nyi más — de egy sem annyira a mienk, egynek élete sem oly példa
mutató számunkra, egyiket sem érezhetjük annyira egy testvérnek 
velünk, mint éppen Varga Katalint, kinek érző, melegszívű, önmagát 
egészen feláldozni tudó egyénisége, kitartása és szellemi felkészült
sége mellett éppen életcéljának kitűzésében ott van maradéktalahul 
a szegények jogaiért s a népek testvériségéért küzdők harcos egyé
nisége is.

Ennek a reakciós oldalról szándékosan feledésbe merített nőnek 
alakja, munkásságának szelleme lobogjon világitó fáklyaként utun
kon, hogy soha el ne tévedjünk a nép mellől, soha el ne lankadjon 
a szegények és elnyomottak íelemelkedesét szolgáló munkánk, s hogy 
fáradhatatlanul dolgozzunk az együttélő népek teljes testvériségéért.

Száz év távlatából idézzük Varga Katalint. A mult század elején 
született, atyja lelkész volt. Fiatalon jutott özvegységre ș szüleitől 
maradt kis örökségének ügyében járt éppen a nagyenyedi törvény
széken, mikor összetalálkozott a bucsumi mócok küldöttségével, lük 
számtalan folyamodvánnyal, perrel, kérvénnyel ostromolták a Ifne- 
mes“ vármegyét, hogy az érchegyfségi bányavidék falvaitól ne köve
teljék az uradalmak n jobbágyi robotot.

Törvénybe lefektetett ősi jogaikat (hiába hangoztatják sehol 
sem találnak meghallgatásra. Varga Katalin szóba elegyedik velük 
s ennek a beszélgetésnek folyamán elhatározza: velük megy az Érc
hegységbe és élére áll az agyonsanyargptott nép igazságos harcának!

Ez a találkozás eldöntötte sorsát. Attól kezdve fáradhatatlanul 
járja a hegyi falvakat, gyűléseket rendez, irányit s egyéniségének 
minden erejével harcol éveken át a „nemes" varmegye, a kincstári 
uradalmak kormányzói s az erdélyi gubernium minden rendű és 
rangú lakója ellen. Kétszer utazik fel Bécsbe, ahol kicsikar egy ren
delkezést. amely újra jogaiba helyezi a mocokat. De a rendeletét 
Erdély urai nem hajtják végre — talán éppen a bécsi udvar titkos 
utasítására. ,

Ellenben megindul a haj tó vadászat Varga Katalin ellen. A mocok 
foggal és körömmel védik és éveken át rejtegetik „Catariiia doamna 
noastra“-jukat, „Katalin asszonyaikat". De végül az egymással össze
fogott császári kamarilla és erdélyi főúri reakció pribékjei elfogják 
és börtönbe vetik. Ott írja meg verses életrajzát, melyből az alábbi 
sorok pontosan fedik felfogását:

„...noha rabné vagyok,
Egy üicső próbának bajnoknéja vagyok,
S az igazság mellett örömmel harcolok".

Büszkén vallja: „vajon mikor volt bűn az igazságot hirdetni, 
avagy segíteni a népet igazságában a barbár elnyomó ellen?"

Ott hal meg a börtönben. Ö is névtelen sírban nyugszik, mint 
a nép másik nagy szerelmese: Petőfi Sándor, de szellemét, élete cél
ját tovább Ítéli vigyék a mai kor asszonyai. Nekik kell beteljesitemök 
és befejezniük a dolg’ozó tömegek felemelkedéséért, valamint a román 
és magyar nép építő egyiittmunkálkodásaert folytatott küzdelmet.

Egyik lépés ehhez a Varga Katalin Népi Kollégium felállítása. 
Ez a kollégium negyvennyolc fiatal leányt ölel tnajd magába, a nép 
tehetséges gyermekeinek egy olyan csoportját, mely7 az ő általa elő
ször taposott ösvényen kell hogy elinduljon. Olyan leányokat fognak 
ott nevelni a társadalom számára, akik előtt eddig a tudás fele 
vezető minden ut bezárult szegénységük miatt. Az a friss, uj csapat, 
mely a népi kollégiumok segítségével vonul fel értelmiségi területre, 
meg fogja szüntetni a felsőfokú oktatás kiváltságos, csak anyagi 
javaktól függő jellegét. Uj fogalmakra fogékony szellemevei pedig 
szétrombolja azt a káros kaszt-szellemet, mely ma ott uralkodik.

Ők íveli alkossák a jövőben ifjúságunk élcsapatát s női értelmi
ségünk élcsapatát is.

Maradandó és nemes célt szolgálnak asszonytársaink, mikor 
ennek a népi kollégiumnak a felállításán munkőlkodíKil». Hisszük, 
hogy a lelkesedés, amivel az elinduláskor tervünket fogadtak, az év 
folyamán, munka közbeit még erősödni fog. Bizalmunk teljes es fel- 
tétien, mert, nem ez az első célkitűzés, amelyet cselekvő asszony
társaink megoldó'.tak a demokrácia építéséért vívott kemény harcban.

DÍ5RY ERZSÉBET

Motetta Graza Fótor s gazteául tíJíá^psíés tervével toteolafta 
jzzg javát akarják — fejezte be nyilat
kozatát Groza Péter.

MEGJAVÍTJÁK a folyami 
ÉS TENGERI SZÁLLÍTÁST

Praporgescu és Saceanu Sabin közle' 
kedésügyi vezértitkárok jelenlétében a 
közlekedésügyi minisztériumban a kikö
tők és folyami szállítások vezérigazgató
ságának személyzete és mérnökei értekez
letet tartottak, amelyen a román kikö
tők és hajózás kérdéseit vitatták meg. 
A felvetett kérdéseket Gheorghiu-Dej 
nemzetgazdasági miniszter gazdasági és 
pénzügyi ujjáépitési tervezete szellemé
ben tárgyalták azzal a céllal, hogy a 
tervezetnek megfelelően a legrövidebb 
időn belül megjavítják a román folyami 
és

iormánykörökben az utolsó 24 órá
ról: ány újabb nagyfontosságu intéz

és történt a Gheorghiu-Dej nemzet- 
iasági miniszter részéről előterjesztett 
iasági és pénzügyi tervezet megváló' 
2 érdekében. Miközben Groza mi- 
írelnök az egyik bukaresti délutáni 
munkatársának nyilatkozatot adott 
övezetről, rámutatva annak óriási 
tőségére, a csütörtökön megtartott 

i- kivüli minisztertanács több nagyje- 
ségü törvényjavaslatot tárgyalt meg 

e-’ >gadott el. Ezek közül különösen az 
uicsak a nemzetgazdasági miniszté- 
1 részéről elkészített s a gazdasági 
'érzésre vonatkozó törvényjavaslat 
yben is szerves összefüggésben áll 

’wán Kommunista Párt gazdasági és 
■áj-yi ujjáépitési tervével. Nem vitás 
‘«is, hogy a gazdasági élet ellenőr
iolyan feltétel, ami nélkül — amint 
tgyébként a Gheorghiu-Dej tervezete 
ijezésre juttatja — gazdasági elő-’ 
! újjászervezéséről és a termelés fo
ltos növeléséről valójában szó sem
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lenőrzésről szóló, 2. a részvénytársasá
gok, állami fémipari, kémiai, robbanó- 
szergyártási és készáru eladási vállalatok 
létesítésére vonatkozó; 3. bizonyos gaz
dasági természetű vétségek amnesztiájára 
vonatkozó; 4. a Semmitőszék szervezeti 
törvényének egyes szakaszainak módosí
tására vonatkozó, 5. a háborús bűnösök és 
az ország pusztulásáért felelősök, valamint 
az emberiség ellen vétkezők megbünteté
sére vonatkozó s végül 6. a vasúti, pos
tai, telcfontársasági alkalmazottak sze
mélyzeti szabályzatának módosítására 
vonatkozó törvényjavaslatokat.

A HELYI KÖZIGAZGATÁSI 
HATÓSÁGOK KÖLTSÉGEI
KET A SAJÁT BEVÉTE
LÜKBŐL FEDEZIK

Nagyfontosságu törvényjavaslatot ké
szítenek elő a belügyminisztériumban a 
helyi közigazgatási és adóhivatalok ál
tal behajtandó állami adók kezelésére 
vonatkozóan. A törvényjavaslat — a 
Román Kommunista Párt gazdasági cs 
pénzügyi ujjáépitési tervezete' szellemé
ben — olyan intézkedéseket kivan foga
natosítani, hogy a helyi közigazgatási 
hatóságok a maguk kiadásait semmiféle 
módon se fedezhessék a jövőben az ál
lami adókból. A helyi közigazgatási 
hatóságok költségeiket a saját helyi be
vételeikből kell hogy fedezzék a jövő
ben.

____ _ .. fcörtémk
a céseK BKJarengje^élyésíek megvonása ?|

1.ják az 
-tarák, a 

va'amint a

tengeri szállítás helyzetét.

NAGYFONTOSSÁGU TÖR
VÉNYJAVASLATOKAT 
FOGADOTT EL A MINISZ
TERTANÁCS

minisztertanács junius 19-én dél
it órakor Groza Péter elnökleté--

A 
előtt 
vei, majd a miniszterelnöknek a király
nál tett munkakihallgatása miatt Gheor- 
ghe Tatarescu külügyminiszter elnökleté
vel tartotta meg ülését.

A minisztertanács tanulmányozta cs 
elfogadta a következő nagyjelentőségű 
törvényjavaslatokat: 1. A gazdasági el-

Hogyan.

GROZA - PÉTER NYILAT
KOZAT/! A GAZDASÁGI 
ÚJJÁÉPÍTÉSI TERVRŐL

<K/iRl:ST. — Groza Péter minisz- 
‘l>k a fővárosi „Adevcrul" cimü lap 
•^társának a következő nyilatkoza
tta a Román Kommunista Párt 
öági újjáépítési tervéről:

' A Román Kommunista Párt részé- 
előterjesztett gazdasági tervezet, 
et a kormány összes pártjai clfo- 

komoly megfontoltságból ered cs 
: tanulmánynak az eredménye.

' /Íz az egységes szolidaritás, amely 
"izet körül kialakult, hinni engedi, 
' tz ötszáz gazdasági és pénzügyi 
"állításáért indított akcióval való- 

aton járntth. Világos, hogy óriási 
‘legekkel kell megküzdeni. A terve- 
’é a gyakorlatban való megvalósi- 
retnesak a mi kötelességünk, ha- 
tnindazokc, akik hivatva vannak 

vruktidcSiihkcl azt megvalósítani, 
''"'i jószándéku embernek kötclessé- 
tjilségünkrc sietni.

~ l-gyszcr már vége kell hogy sza-
- ---------- ----- - és a spcktdáció-

Tndjuk, hogy ez nehéz harcot kö
de az. az. egység, amellyel a ter-

fogadtuk, az az egység, amely meg es ezzel összefüggően véleményezi 
-iá nem minden koalíciói kormány >n.:fl a cég tevékenységi körének koriá- 

■' ’-czik, megengedi nekünk, hogy tozását, felfüggesztését, esetleg végleges 
*'aok segítségét kérjük, akik az orr megszüntetését.

Cé

Ü'
ól
a-
m,
/■/'-? a s’zaboiá/siidk c. 

e 
ó

A munkaügyi minisztériumban érte
kezletet tartottak a kereskedelmi cégek 
felülvizsgálása, illcrvc azok iparengedé
lyeinek megvonásával kapcsolatosan. Az 
értekezleten resztvett az ipar- és keres
kedelemügyi minisztérium, valamint a 
kereskeoelmi alkalmazottak .szakszerve
zetének képviselője is.

A tanácskozáson megállapodtak abban, 
ipar- és kereske- 

helyszmcn

Végleges döntés előtt m . 
illetékes kereskedelmi és ip 
munkaügsá felügyelősége’., 
kereskedelmi és magánalkalmazottak 
szakszervezeteinek véleményét is.

hogy inig egyrészt nz 
dek-nnigyi minisztérium a 
mcgtarl.'’ndó tüzetes vizsgálat soréin dönt 
majd arról, hogy indokolt 
gcs-c a felülvizsgálatra került kereskedel
mi :ég iparengedélyének bevonása, tehát 
a cég végleges megszüntetése, másrészt 
a munkaügyi minis-tórium képviselője a 
cégnél alkalmazottak helyzetét vizsgálja 

az egység, amely meg es ezzel összefüggően véleményezi

éi szüksé-

MINDEN VÁLLALAT KÖ
TELES GYERMEKOTT
HONT FELÁLLÍTANI

A szakszervezeti munkásság
nak a dolgo/ó anyák érdekében 
folytatott, harca eredményekép
pen a mtink’iigyi minisztérium 10 
szakaszos törvényjavaslatot ké
szített.

A törvényjavaslat értelmében 
minden olyan kereskedelmi vagy 
ipari vállalat, amelynél a vállalat 
munkásainak legalább luisz 7 év
nél kisebb gyermekük van. gyer
mekotthont és bölcsödét köteles 
felállítani.

A bölcsödében és napközi ott
honban elhelyezett gyermekek 
felügyeletéről és neveltetéséről ” 
éves korig színién a vállalat kö
teles gondoskodni. Az otthonok 
minden' nap a munkaidő kezdet
től a munkaidő végeztéi;: műltí'd- 
nck. A töi-yén.vjavaslat szerint 
mindazok, akik ennek a kötele
zettségnek netn terítek ' p't. 
szigom pénz és Isirlönbiinícté ix a 
részesülnek.

ELTÖRLIK A SZEGÉNY- 
'eLDMi ÍVESEK HÁZA DÓ
JÁT

kjiviselőhegyezte! ) bi" 
illésen c|íi\],l- 

kez.dcinén', <•-

A 
zott: csütörtöki
flott city parlamenti 
zésből benyitjtott törvényj'iv u:l 1- 
tot, melynek célja a falusi sz.c-

■ ,) yiVtdicn a tirtr- 

yniiakkor felemelik 
:..il nngvobb ház-ik- 
•k biiz.'.d

;• : S KASZAT ŐSZ- 
SZÉT AZ ARA-

A közelgő ÍU ’.t.iü'.i Való fel 
tettől és ,1 !•:•< gényp >r.a: rí:
tiicq ■.'gíh'.v érdél,, lu 11 ,1 földi 
ve'é: úgvi înjur .térinin :i m'- 
s:;1 :-<l.t■-.'it]i k.tm.-.-.i’.'m át ./.’ö.í 
■.ni'ü, j.,1)110(1 lmy.lt e.t !'hl 
k:l'i ’;i'Tcl"'é: :e I:" br.-is gsi'lc 
oüzt özét a földművesek között.
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Szerkesztőség és kiadóhivatala Kolozsvár, Brassai-utca 7. 
Távbeszélő: 258.

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR

y" Négy és jclkiló sxeg Marosnngylaltról
Sárközi Domokos elnök aláírásával levél érkezett a MNSz köz

pontjába — csomagnielléklettel — Marosnagylak községből. A cso
magban négy és félkilő használható szeg vélt, a levélben pedig közük, 
hogy a marosnngylaki csekélyszámu magyarság az Újságokból érte
sült a szeggyüjtésró'I és nem akarván kimaradni a demokratikus kö
telességüket teljesítő magyarok sorából, S00 darab használható 
szeggel járul hozzá a L’etőfi-alap megteremtéséhez. Az adományt a 
MNSz központja átküldte a kolozsvári MNSz szeRRvim!" "Wsrra 
Farkas-utqa 7. szám alá. ' ’ - >

Időjárás} eless lés:
Európa nagyobbik felében az 

óceáni légtömegek törnek előre, 
ezek Keletcurópában erős felme
legedést okoztak. Az országban az 
elmúlt 2-1 órában kiadós esőzések 
voltak. Várható időjárás szombat 
estig: Mérsékelt szó], változó fel
hőzet, néhány helyen kisebb eső 
és zivatar, a hőmérséklet nem vál
tozik.

ol MHSz g^SSésnapt&s’cs
Junius 21-én, szombaton délutái. 

3 órai kezdettel a vasutas alosz
tály műsorral egybekötött gyűlése 
a szervezet Farkas-utca 7. szán 
alatti székházában.

m, .. ■ _ ||- ....

* „CSAK A TERMELÉS F0K0- ÖZVEGY RÁTZ FERENCNÉ szül- 
ZÁSÁVAL OLCSÓBBODIK MEG _tett Daróczi Róza kolozsvári,. Páris- 
AZ ÉLET!" jelszava, falragasz
pályázat határidejét a Demokra
ta Nó'k Szövetsége augusztus el
sejéig meghosszabbította. A pá- 
lyázati rajzok a határidőig 
adandók be a szövetség Március 
6-utca 25. szám a.íl&iti Ihelyiségé- 
bcn.

ÜNNEPÉLYES ÉVZÁRÓ lesz junius 
22-én, Vasárnap a kolozsvári unitárius 
teológián. A délelőtt 10 órakor megtar
tandó istentiszteleten Benczédi Pál aka
démiai tanár, a délelőtt 11 órakor a 
kollégium dísztermében megtartandó év
zárón pedig dr. Kovács 
számol be, Az ünnepélyt 
püspök beszéde zárja be.

KIKNEK ÉRKEZETT 
HADIFOGLYOKTÓL’ 
a következő kolozsváriak részére étkezett 
már régebben levél a Szovjetunióban lévő 
hadifoglyoktól: dr. Ausch Jenő Március 
6-utca 6 szám, Angyal Antalné Rákóczi- 
ut 75, Barabás Józscfné Kossuth Lajos- 
Utca lö, Boldis Eszter Kisfáludi-utca 29, 
Bányai Péter Dónát-ut 2ii, Botos Ist
vánná Cserkész-utca 8, Btiía Rozália 
Coroianu-utca 17, Czirják Józsefné Bu
dai Nagy Antal-utca 14, Deák Fereücné 
Fürdő-utca 26, Deák Imre Timár-utca 3, 
Dániel Fcfencné Pata-utca 197. A névsor 
közlését folytatjuk. A levelek a MNSz 
női bizottságánál, Farkas-utca 7, munka
napokon délelőtt 9 és 1, délután pedig 
4—6 óra között vehetők át. A Román 
Vöröskereszt kolozsvári, Kossuth Lajos- 
utca $0 alatti fiókjához a Szovjetunió? 
bán lévő hadifoglyoktól levél érkezett: 
Mátyás Csuli István és ifjabb Varga Fe- 
rencné részére A levelek munkanapokon 
délelőtt vehetők át. A hadifogságból visz- 
szaérkezett Honosi János üzenetet hozott 
Benedek Ferenc, Vörös István, Kőműves 
Kelemen László és Fülöp Ferenc ko
lozsvári, Kászony Bertalan dési és Ma
rosán András szamosfalvi fogolytársai
tól, akik azt üzenik, hogy jól vannak, 
egészségesek és várják hazaszállításukat. 
Vacariu dr. orvos azt üzeni hozzátar
tozóinak, hogy egészséges és Konsztan- tása. 6. Esetleges indítványok. Budapest, 
tinovszkban van a 117 számú táborban. 1947 évi junius hó i$*én.  Az igazgatóság.

Lajos dékán 
dr. Kiss Elek

LEVELÜK A 
A MNSz-hez

Pap-utcá 27 szám alatti lakos részér, 
levél étkezett a Szovjetunióban lévő Fe
renc nevű fiától. A 
günkben átvehető.

GYUFÁT OSZT 
ÁRON a kolozsvári 
tá;i hivatal a beszerzőcsopcrtok részére. 
A gyufát az ellátószcrvek a vármegyehá
za 6é. számú szobájában dobozonkint 
3000 lejért a mai naptól kezdve vehe
tik át.

a népvédelem kerti 
ÜNNEPÉLYE. A kolozsvári 
Népvédelem junius 21-én, szom
baton délután 6 órai kezdettel a 
Creanga, (volt Haller)-utea 4— 
G-os Szám alatti kerthelyiségé 
ben műsorral és tánccal egybe
kötött hangulatos kertiünne
pélyt rendez. A Népvédelem 
minden barátját szívesen látják.
(*)  MEGHÍVÓ. A Székelyföldi Vil- 

lamosmüvék Részvénytársaság Budapest, 
I947. évi junius hó 30-án délelőtt 10 
órakor a társaság tanácstermében Buda
pesten, Pannonia-utca 13 szám alatt 
rendes közgyűlést tart, melyre a t. rész
vényeseket ezennel tisztelettl mghivja. 
Az alapszabályok 6. §-a értelmében aki 
a közgyűlésen szavazati jogát gyakorolni 
óhajtja, részvény elismervényét a társa
ság pénztáránál vagy a Transylvánia 
Bank Rt. Cluj—Kolozsvár, Mária ki
rályné (volt Deák -Ferenc)-t.tca 36 szám 
alatti intézet pénztáránál 3 nappal a 
közgyűlés előtt letétbe helyezni tartozik. 
Tárgy sorozat: 1, Az igazgatóság és fel
ügyelőbizottság jelentései az 1944—1946. 
üzleti évekre vonatkozólag. 2. A vonat
kozó mérlegek és eredményszámlák is
mertetése összhangban a forint-míríeg- 
rendelet előírásaival és határozathozatal 
ezek elfogadása tekintetében. 3. Határo
zathozatal az alaptőkének a forintmér- 
leg-rcndelet határozmányai szerint 4»aló 
árértékelése tárgyában. 4. Az igazgató
ság és felügyelőbizottság számára á fel
mentvények megadása. 5. Igazgatósági 
és felügyelőbizottsági, tagok megválasz

levél szerkesztősé-

KI HIVATALOS 
vármegyei közellá-

, SZENTGYÖRGYI ISTVÁN" 
ÁLLAMI MAGVAK SZÍNHÁZ 

MŰSORA:

Szombaton délután fél J orakor: Az 
Verebély lány. Andrási Marton 

és Szabó Duci fellépésével. Olcsó hely- 
érzkkáh

Este fél 8 órakor: Francia pezsgő.
•Vasárnap délután fél 5 órakor és este 

fél 8 órákor: Francia pezsgő.
Hétfőn este fél 8 órakor: Boccaccio. 

Előadás a szervezett munkásság részére.

A MAGYAR ZENE- ÉS SZÍNMŰ
VÉSZETI FŐISKOLA HANG

VERSENYEI:
Junius 22-én, vasárnap este 8 órakor: 

!II. növendékhangverseny.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Stan és Bran. Tengeri far
kasok. II. Színes parádé. Uj híradó.

CORSO; Dávid Golder. Hatalmas 
zsidó tárgyú film.

RIO: Tavaszi szonáta. A legnagyobb 
magyar zenés film. Főszerepben-. Szöré
nyi Éva, Uray és, Benkő. Pazar ameri
kai zenés kisérőmüsorral. Előadások kéz 
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

ROYAL: A tanítónő. Bródy Sándor 
színmüve. Főszereplők: jávor, Szörényi, 
Gózon, Berki Lili. Kezdete: 3, 5, 7 és 
9 órakor.

ROYAL-TEREM: A 3 arizonai.
1947 es cowboyfilm William Boyd-al. 
Kezdete fél 4, . fél 6, fél 8 és 9 órakor.

SELECT . Az ezerarcú hős. A lengyel 
ellenállás nagy filmje.

URÁNIA; Ahol az ég és a tenger 
találkozik .., Végig színes film.

'*7

'Á
ma, 
meg 
nács 
szám alatt. A zongora-, hegedéi-, magán-, 
ének- és akkordeon-tanszak növendékei 
mutatják be előhaladásukat a vizsga
hangversenyen, amelyre a szülőket és 
érdeklődőket lapunk utján is meghívja 
az iskola vezetősége.

SZAKTANÁCSI ZENEISKOLA 
szombaton délután j órakor tartja 

teg első vizsgahangversenyét a Szakta- 
nagytermében, a Szabadság-tér 33

4390 
olcsón el-

4917
1.20 métei 
Cim a ki-

Gr.

ADÁS-VÉTEL

ÉRTESÍTÉS! Kitűnő állapotban lévő, 
karikahajós Sitiger varrógépek, szabó
gépek, cipészgépek, szücsgépek jutányos 
áron cladól< Wcísz gépkereskedőnél Ko
lozsváron, Hotea-ut 82.

RÁDIÓ modern, ujtípusu, 
adó. Forduló-utca 2.

ELADÓ 10 méter hosszú, 
széles piros kókusz szőnyeg, 
adóban.

FÜGGÖNYT, jókarban lévőt keresek 
megvételre. Dózsa György-utca 37, ház
felügyelőnél. 4976

ANTIK óra és 12 személyes szines 
damaszt abrosz szalvétákkal eladó. Som- 
lyai Tivadar, Egyetem-utca 11, I. emelet.

ELADÓ egy jókarban lévő gyermek
sportkocsi és egy spanyolfal. Artelor- 
utca 2. 4993

UJ modern konyhaberendezés és kom
binált szoba jutányos áron eladó. Dá
vid Fcrcnc-utca 6, hátul az udvarban. 

49S1
VENNÉK uj téglát, betonvasat 6— 

8—io milliméterest. Címeket Timár- 
utca 18, mészraktárba. 4499

ZENF.SZEKRÉNY a legmodernebb, 
automata rádióval egybeépítve, kitűnő 
állapotban ^ladó. Szappan-utca 3, Kicin 

’ ’ ” $001
pénzes 
Wcisz 

5000 
könyv

cipésznél.
EGA' i-cs számú Wcrthcim 

szekrényt keresek megvételre, 
gépkicskedő, Horca-ut 82.

EGY keményfa, üveges nagy 
szekrény, egy keményfa, többfiókos író
asztal, több bútordarab külön-kiilön 
i, eladó. Katona József-utca 37. (Tiszt
viselőt elep.i Gr.

üregei
legolcsóbban beszerezhet 

újonnan megindult 
üzememben.

SntMMON
Horeo-ul 36.

330 aSJ&ía részvételével ma kazdődnak meg 
az országos szaísszervazaíi atJúiiikűi bajnokságok 

áradon
ARAD. — Az Országos Szak

szervezeti Tanács sportosztalyá- 
nak rendezésében m.a délután kez
dődnek meg 25 egyesület közel 
300 atlétájának részvételével az 
országos szakszervezeti atlétikai 
bajnokságok küzdelmei. A kolozs
vári atléták — 24 férfi és 6 női 
versenyző — Dartkó Károly vezc- 
iarével már pénteken útnak indul
ták Aradra, hogy pihenten áll- 
hasSanak ki a versenyekre.

A kolozsváriak közül Gergely 
és Kiss György Vrsas-verasnyzők-

nck vannak esélyei győzelemre a: 
egyes futószámokban.

A% ITA-cladionban megrende. 
zendö atlétikai bajnokságokon 
JSő'.'ér János, a kiváló maejasugró 
is indul, aki az elmúlt hiten, ja. 
vitntta meg 187 cm.-re az orszá, 
gos magasugró rekordot.

A Román Atlétikai Szövetség 
vezetői remélik, hogy a kétnapos 
nagyszabású versenyen több re1 
kord kerül megdöntésre, mert 
egyes számokban 30—40 atléta jj 
indul.

A ba?T“2s*î  pénJsken edzést
tartottak, a városi Gp-arttaSepon

Varas vezetősége a kerékpár, 
sport népszerűsítésére olcsó pro. 
pzgandabelépődijakat állapított 
meg, hogy mindenki megtekint. 
hesSe a három város versenyzői' 
nek küzdelmét. A vasárnap dél. 
előtti versenyen, amelyet a Sza. 
badság-tér körül rendeznek mej, 
10—12 óra között a forgalmat ep 
zárják és a közönséget sem enge. 
dik a fordulókban tartózkodni.

KOLOZSVÁR. — Az ország 
legjobb kerékpározóinak -zombet 
délutáni és vasárnap dí'elölti 
versenyét sportkörökben rsgy ér
deklődés előzi mzg. A bukaresti 
versenyzők, akik pénteken megér
keztek Kolozsvárra, délután edzést 
tartottak a városi sporttelepen, 
készülve a Szombat délutáni gyor
sasági, üldözési és középtávú 
versenyre.

A FeresKvăros és SJjpasl és aorvégíal
portyára iramul

pestből 8 játékos utazik Mexikó5»*  
A visszamaradt játékosokéit 
mindkét egyesület egy mâsik,csȘ»e] 

tes 
:ó t 
hét 
ízív 

elén 
N 

>:ilá 
ini 
ild 
asz 
sere 
álé.

5
BUDAPEST. — A Ferencváros 

labdarugó csapata Mexikóba uta
zik és ott több mérkőzést játszik. 
A Ferencváros vezetősége most 
megegyezett az Újpest csapatával, 
hogy a Ferencvárosból .9, az Uj-

IL cta’EÓ jjátszák le vasárnap
Textila 

i.-be ?

patot allit össze és ezt Norvégiá1 
ba küldi 5 mérkőzésből álló por. 
tyára.

Belieriil-e a sepsiss 
as NES

KOLOZSVÁR. — Az NB. II. 
mindhárom csoportjában vasárnap 
.játszák le az. utolsó bajnoki for
dulót, amelynek befejeztével már 
csak egy-egy elmaradt mérkőzés 
kerül lejátszásra. Az első csoport
ban a bajnokságban vezető Unirea 
Tricolor Temesváron játszik a 
CAMT ellen, az AMTE Aradon a 
Glóriával, mig a Politechnica Kra- 
jován a CFR ellen.

A fővárosi csapat bajnoksága — 
veresége esetén is — már biztos, 
mert jobb gólaránnyal és ellen
feleit legyőzve áll a bajnoki táblá
zat élén. Nagy harc várható a 2. 
helyért. Az aradi munkáscsapat 
—- veresége esetén is —,. mint a 
Politechnica mellett a legjobb har
madik helyezett az NB. II-ben, be
kerül az osztályozó mérkőzést ját
szó csapatok közé, az NB. I-be 
való bejutásért.

A második csoportban az FC

Ploest Bukarestben játszik a Gtí- 
vita-CFR ellen, mig a sepsiszent
györgyi Textila otthonában látja 
vendégül a jasi Politechnicát.

A Textila — ha a ploesti csapit 
elianfelétől vereséget szenved — a 
bajnokság élére kerül, ami az NB.
I- be való bejutását jelenti.

A harmadik csoportban a Dér- 
mata vasárnap a Solvay csapata 
elleni mérkőzésével búcsúzik az NB
II- től. A . második helyért a Pho- 
nix Aranyosgyéresen a Sodrony
ipar ellen játszik Czinczár Imre 
kolozsvári bíró vezetésével.

SPORTHIB-AD»

A BEAC úszószakosztálya fel
hívja összes versenyzőit, hogy M 
szombaton délután 7 órakor a 
Központi Egyetem 101. számú ter
mében megtartandó értekezletei 
jelenjenek meg.

Apróhirdetés szavankint 3000 lej, állástkeresőknek 2000 lej. Cim a kiadóban és jeligés leveleknél 5000 lej pótdij fize
tendők Szövcghirdetés 4000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint 5000 lej. Keretes hirdetések 4000, 

5000 lej négyzctccntimérerenkint. Nyilttér szavankint 10.00c lej.

]ELADÓ nagyon sürgősen házas.?1' --
2 s -- , - . . .....
tődé, istálló, gabonaraktár, 18 gyümölcs 
fával 500 millió lejért. „Terno" ügynök 
ség, Széchenyi-tér 16, bejárat a Kádat 
utcából. 5°4-

ELADÓ nagyon sürgősen namr g - 
szoba, konyha, előszoba, speiz, pék* 1-1 *,
J_ '__ 1__—»O „«r.’ií-rtXb;' &UI

,Tcrno“ ügynek
jb-v 
tk :

HÖLGYFODRÁSZOK! Prima hajfes
tékek, színező és Dauer anyagok kap
hatók idősebb Mussánál, Mária királyné
utca 6. 4996

MENZÁK, kifőzdék, figyelem. Jó 
moslékot keresek, jól fizetek. Cim a ki
adóban. 4993

JÓKARBAN lévő, kombinált gyer
mekkocsi eladó. Barcsay-utca ij, Pfcffcr- 
mannál. 5013

ELóDö prima állapotban lévő, 200 
kilogramos vasmázsa, tolósulyos. Pacsir
ta-utca 14. 5016

EGY karil-.ahajós Singcr varrógép ol
csón eladó. Cim a kiadóban. 5019

joo-AS szupersport Zündapp motor
kerékpár eladó. Szent László" utca 47.

5024
ELADÓ 1000 darab ócska tégla fa- 

Egy tizes körkötőgép tűvel.
ÍO3-Í 

olcsón
$°33 

eladó,
50JÍ

anyaggal. 
Csaba-utca ji.

EGY jókarban lévő kerékpár 
eladó. Horca-ut 37, bodega.

SINCER varrógép jók-arban 
Cris.w, Kossuth lajos-utca 2S.

PHILIPS szekrény lemezjátszóval el
adó. Petru Maior (volt Arany Jáno-,)- 
utra 1;. 5037

MINDENRE alkalmas üzletberende
zés, dupla rckamié cs antik szekrény 
eladó. Tokay, Cípariu-utca 9, délután 3 
órától. $040

ZONGORA, angol m-chanikáju, sür
gősen, cgv príma két'Zcmélycs sczlon és 
íht darab keveset használt matrác el
adó. I.orántfy-utca 7, Dcrmata közelé
ben. 5039

ELADÓ boros hordók és egy 2 kere
kű taliga. Kossuth Lajos-utca 56, 5027

ÁLLAST KAPHAT
SZAKÁCSNŐT’ keresünk azonnalra 

Jelentkezni lehet 2—4 óra között Maja 
lis-utca 17. 4977

PÉNZES társat keresek rentábilis üz
lethez. Pénz biztosítva. Cim a kiadóban.

4997 
MEGYEI képviselőket (szervezőket) 

falvak szert ezésérc Alsófehcr, Arad, 
Bihar, Brassó, Csík, Háromszék, Hunyad, 
Kiskiiküllő, Kolozs, Maros-Torda, Szat- 
már, Szilágy, Szolnok-Doboka, Tcmcs, 
Szörény, Torda cs Udvarhely vármegyék 
részére keresünk. Egy-cgy vármegye kép
viselete bizios megélhetést nyújt. Ajánla
tokat „Megbízható" jeligére a „Vilá
gosság" kiadóhivatalába kérünk.

TÁRSAT, -társnőt keresek sürgősen 
300 millió lejjel, nagyjövcdclmü iparvál
lalathoz. Értekezni „Tcrno" ügynökség
nél, Széchcnyi-tér 16, l’ri.l’at a Kádár
utcából. JC41
ÁLLAST KERES

MAGÁNOS nő házvezetőnői állást 
-rés vidékre is. Cim a kiadóban. jco.| 
EGYEDÜLÁLLÓ, feltétlen mc-gbiz-

ható, idősebb szerény minő házvezetőnői 
állást vállal idősebb tiri házaspárnál, ma
gános egyénnél, vidéken is. Jelige: 
lédtag".

EGY 
belében 
butoi őstől 
egy bejárónő állást keres, 
utca 29.
INGATLAN. LAKÁS

KORCSMA engedéllyel 
üzletnek is alkalmas. Cin:

k.

,.Csa
jom 

nagyon ügye" főzni tudó nő 
vagy vidéken .illést keres, ahol 

cl helyezkedhetne. Ugyanott
Cim: Gruia- 

5038

átadó, má-, 
a kiadóban.

4969

3 SZOBÁS komfortos lakást keresek 
megegyezés szerint. Cim a kiadóban.

4888 
környéki 
2 szoba, 
speizból,

ELCSERÉLNÉM Rákóczi-ut 
földszintes lakásomat, mely áll 
konyha, beüvegezett veranda, 
ugyanezen környéken, vagy más részén 
a városnak, 1 szoba, konyha, fürdőszo
bás lakással. Érdeklődők cimiikct adják 
le a „Libro“ könyvüzletben, Szabadság
tér 7. Gr.

NAGY házasteJck eladó. Csillag-utca 
2 szám. 49S3

HAZAT, házhelyet elad, vesz? Fordul
jon Bartosu irodájához, Mária királyné
utca íj. 4968

SZOBA, konyha, fürdőszobás lakás 
elcserélendő ugyanolyannal a belváros
ban. Tótfalusi Kiss Miklós-utca 1, kö
zépső csengő. 4998

KIADÓ egy jómcnctclü füszcrűzlct.
Sz.aniosközi-utca 46. Értekezni ugyanott

3003
FORGALMAS helyen üzlethelyiség 

kiadó. Jobbágy-utca 2 és Testvériség
tér. Snrckb.íz. jooj

ELCSERÉLNÉM belvárosi szobámat, 
v.a bútorral átadnám. Mikó utca 73, 
ajtó 2. 5023

ELAI.X1 déli fekvésű családi házasu
lok. Maiat-utca jc, Rákócz.i-ncgycd. 4897

EL ADNÁM szép nagy veteményes- cs 
g;.■ömölc.'öskertcmnck kitűnő bőségii ter
mését jo millió lejért. Vétel esetén laká
somat átadom díjtalanul 1 szoba, kony
ha, speiz, verandával. Értekezni „Tcrno" 
ügynökségnél, Széchcnyi-tér 16, bejárat 
a Kádár-utcából. J041

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI 
koszorúk kikölcsönzése
Horea-ut 33.

. HÁZASSÁGOKAT, 
tek között, l.o----------- .
és külföldi vonatkozásban lérrchw 
„Doctor Romulus Vasilc“, az ország ig 
bevezetettebb irodája.
Comsa-utca 50. Telefon: 25—12.

100-AS „Stks'
cserélném nagyobbal. Nagy, Kálim 
utca 4_>.

ruhák, fátylak 
a ,,DahIia“-bar' 

f
.......  társadalmi k«{ 
legelőkelőbb körökben, tó!' 

vonatkozásban lérretó

Központ: Ara-

motorkerékpárom

ei
RÁDIÓMAT elcserélem cg}1 bicik-'' 

Györgyfalvi-ut 63. 1—3 óráig. í-'
MAGYARORSZÁGRA átköltözni ' 

gonhoz társulnék. Érdeklődni Hor.:' 
8j, Ágostonnál. !\

MANÁNOS férfinek száll.í't 
esetleg koszttal, természetbeni fizetj'f 
lenében. Istók iroda, Mária k:r:.'- 
utca. k

BUDAPESTRE utazom, v.w-t" 
kertsek. Cim: III. kerület. Ib'n.r.- 
utca 11. Stanca-kórháznál cey ‘ 
utca. 'Zörgetni.

SZERDA este a színháztól a >!'• '' 
utcáig elveszett e;’,y női karóra. b--‘ 
tes megtaláló jutalomban ré'zcsüi. C 
Komjátsz.cgi, Zápolya-utca 78.

'jr’v'fJíó

a vasút mellett. 
bevezetve I ErJekh u-- 
Horea-ul 34 sz-.ni a lati 
üzlethelyiségben 10-12-;-
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Végleg

siess 
közművelődési ugyosztalva enntkezesbe lepett az uj tankönyvek román szerkesztőinek munkabizott
ságával s a nézetek kmesonos kicserélésé alapjan tevékeny részt vállalt az uj tankönyvek kihozxt tahiban. 

A MNSz központjában maris két munkacsoport alakult az eredeti kéziratok kellő időben 
,aló átültetésére es a magjar iskolák szamara való alkalmazására. Egy jogászokból álló munkacso
port a HI. es VIII. osz.alyos allamjogi tankönyveket, egy történelemtanárokból és tanárnőkből álló 
munkacsoport pedig a VI. osztályos világtörténelmet fordítja. Valóságos rohammunlsa indult meg az 
uj szellemű, demokratikus tankönyvekért és ebben tevékenyen veszi ki részét a Magyar Néni Szövet
ség fordítói gárdája is. r

Az eddigi előmunkálatokból kiviláglik, hogy lényegesen uj, demokratikus szempont érvényesül 
ez egységes tankönyveit megszerkesztesében. ősztől kezdve ifjúságunk már a középiskolában meg
ismeri az uj, demokratikus Románia törvényhozását, a nemzeti egyenjogúsítás elvét s mindazokat a 
pzdasági és társadalmi reformokat, amelyek az együttlakó népek szociális fejlődését viszik előre. 
Egyszersmindenkorra kivonják a forgalomból azokat a történelmi tankönyveket, amelyek más népek 
alábecsülését sugalmazták s a történelem meghamisításával táplálták a sovinizmust.

így például az ország egyetlen egy iskolájában sem kerül többé használatba a hírhedt Berciu— 
Negreanu-féle régi megjelenésű egységes román történelemkönyv, amelynek magyarellenes kitételei 
és az együttélő román és magyar nép közös szenvedéseit és forradalmait elhallgató hamisításai ellen 
a Magyar Népi Szövetség — mint ismeretes — panasszal élt. A vizsgálat megállapította e könyv alkal
matlan voltát és jelenleg olyan egységes történelemkönyv készül mind a román, mind a magyar iskolák 
részére, amely Románia történelmét az együttlakó népek testvéri egymásrautaltsága szellemében 
mutatja be.

r

föréssárMt, tSIgirfáS
és papiul szállít Stólmak

BUKAREST. — A kormány ténő szállítására kötöttek megáfla- 
megbizásából a napokban szakér- podást.
tő utazik Svájcba, ahol nagyobb- A faárukon kívül körülbelül 
mennyiségű romániai fűrészárunak 5000 tonna romániai papirt is 
Svájcba való exportálásáról foly- szállítanak Svájcnak, tonnánkjnt 
tat le tárgyalásokat}. Románia és 870 svájci frankért. Az export- 
Svájc között a fűrészáru kivitelére áruból Románja jelentős mennyi- 
vonatkozó előkészítő tárgyalások ségü szabad devizához jut s ab
kedvező eredménnyel végződtek bői elsőrendű szükségleti cikkeket 
és a Szovjet—Román Faipari Tár- és nyersanyagokat vásárol külföl- 
saság, a Sovromlemn, már rövidé- dön.
sen megkezdi négymilliós svájci A román—svájci gazdasági
frank értékű fűrészáru szállítását, egyezmény julius 1-én lejár és an- 

Fürészárun kívül jelentős té- nak három hónapra a folyó évi 
tel tölgyoszlopot is szállít Romá- október 1-ig történő meghosszab-. 
nia Svájcnak. Egyelőre 4000 bitására a két ország kormánya 
köbméter tölgy oszlopnak köbmé- között már megindultak a tárgya. 
terenkint 240 svájci frankért tör- lások.

Misiden kereteiben iskolai kanílnokat 
Kiesi! a kolozsvári Demokrata kök 

Szövetsége
KOLOZSVÁR. — A Romániai Demokrata Nők Szövetségének 

kolozsvári fiókja segítségére kíván sietni a szegénysorsu városi gyer
mekeknek és részükre az iskolák látogatásának megkönnyítése érde
kében a. jövő iskolai évben Kolozsvár minden negyedében iskolai 
étkeztető állomást, kantint létesít. Az étkeztető állomások részére 
szüköeges élelmiszerek egy részének biztosítása érdekében felkéri az 
összes háztartásokat, hogy támogassák ezt a nemes emberbaráti és 
szociális mozgalmat és amikor a különböző gyümölcsöknek és zöld
ségféléknek télire való eltevését eszközük, juttassanak ezekből a 
Demokrata Nők kantinjai részére is. '

A gyűjtést végző csoportok minden egyes házat, lakást felkeres
nek, augusztus hónap végén pedig átveszik a felajánlott adományo
kat. A Szövetség reméli, hogy minden egyes kolozsvári család meg
értő szívvel fogadja a Demokrata Nők Szövetségének nemes cél
kitűzését a jövő nemzedék, az ifjúság érdekében.

sál swbIíms népe az idén sem 
hagvö csrton földiét sem hassta

gondolva, már megcserdítették 
ostorukat a marhák feje felett s az 
árokszéleken a kotló’k is terelni 
kezdték csirkéiket. Szilágyság 
szorgalmas népe nem hagyta cser
ben földjét, kis gazdaságát és az 
idő sem hagyta cserben öt . . . 
Rekordtermés nem lesz ugyan, de 
az bizonyos, hogy jó termés lesz. 

A volt kaszinótag és az üzleti 
becsületére oly kényes kereskedő 
habozás nélkül mondott tehát va
lótlant! Tévedésbe akartak ejteni 
csak azért, hogy a demokráciára 
kedvezőtlen híreket terjesszek? 
Lehetséges. Bármit akartak is, 
féltek a jó terméstől. Ök tudják, 
miért. Ök, akik mihelyt megeredt 
az eső, azt hiresztlték, hogy most 
már túlsók esik és azért nem lesz 
termés. '' r

Bajok azért vannak. A Szilágy
ság ezidén is, tavaly is természet
szerűen adta oda termékeit a Szá- 
razságsujtotta országrészeknek. 
Teherautók és vasúti kocsik száz 
és ezer számra vitték szét az or
szág minden tájára a szilágysági 
búzát, tengerit, olajat. Adtak ér
te pénzt, adtak érte árut. S aztán 
adtak érte mindent, amit csak 
kértek a szilágyságiak. S mert a 
szövetkezeti hálózatnak ezen me
gyében is vannak ' hibái —■ hi
szen csak nemrég tartóztatták le 
líercas urat, a megyei szövetkeze’- 
ti központ spekuláns igazgatóját 
—, vittek ki innen bizony speku
lánsok is igen nagymennyiségű 
élelmet. így aztán junius közepé
re kifogytak a készletek. Búzát 
16—17 millió lejen álul itt sem 
lehet kapni, de jelentősebb meny- 
nyiségü olajat, vagy tengerit még 
a legügyesebb spekuláns se tud 
már összegyűjteni itt, még ara
nyért sem,

A terményhiány aztán súlyosan 
befolyásolja az állatok helyzetét 
is. Egy disznó már nem ér annyit 
a piaci árak szerint, mint a tér 
meny, amelyet megetettek vele. 
Továbbt-artása komoly gondokat 
okoz s igy az a helyzet állott elő, 
hogy a szilágysomlyói piacon egy
formán négyszázezer lej az olaj 
és a zsír.

Mindez könnyen érthető. Egy 
bajokkal küzdő ország gondjait 
viselnie kell a szerencsésebb, gaz
dagabb vidéknek is.

AMI ÉRTHETETLEN
Találkoztunk azonban érthetet

len, sőt megmagyarázhatatlan 
dolgokkal. S/ikígysomlyón, ahon
nan hivatalos áron is annyi meg 
annyi gabonát és olajat szállítót, 
tak el, a helyi clbdószcrvcknck 
csak nagyon kevés, az azokról 
kívül álló rétegeknek pedig sem
mi gabonát vagy olajat sem ad
tak ki hivatalos áron. Ez pedig an
nál inkább baj, minthogy a 
lágysomlyói munkásság ige*  jelen
tős résre napszámos, szőlőmunkás, 
földmunkás é.i egy napszám átír 
•nég egy kiló kenyeret sem vehet 
magának és családjának, pedig itt 
az ellátás kérdése igazán Csal- 
egyesek gondatlanságán, rosszhi- 
szemű régén múlott.

Bizonyos, hogy itt siilyos hiba 
történt és bárki követte is cl ;; 

hjbát, számon kelj kérni.

^jSZILÁGYSOMLYÖ. - 
b>ött munkatársunktól.)

(Kikül- 
x . ... __ z Rekkenő

3a-telegben kapaszkodtunk fel Ko- 
'Pzsvúrott! egy Szilágyság felé tar
tó tehergépkocsi hátára az elmúlt 
iét szombatján. Nem tagadjuk, 
izivszorongva gondoltunk a kép
re, amely majd ezen a vidéken 
elénk tárul.
Néhány nappal utunk előtt két 

rrilágysomlyói úrral beszélget
ünk Kolozsváron. Az egyik a 
Mreform által jócskán megko- 
resztott földbirtokos, a másik 
íereskedő. Éppen utaztak haza
ilé.
— A termés — mondotta a 

Üdbirtokos — katasztrofális a 
^lágyságban! Ka-tasz-trófális! 
?y, ahogy mondom! A buza és 
italában az őszi vetés semmit 
ffl Ígér, a legelők kiégtek, a ka
llóról jobb nem beszélni . . .
— És a tengeri ? És a naprafor

gó. . .? — meresztettük rá fjed
en szemünket, és ha igy utólag 
isszagondolunk akkori érzésünk- 
e, be kell vallanunk, hogy úgy 

fe], apaszkodtunk bele a tengeri- és 
ffiSi napraforgótermésbe, mint a ful- 
. a .okló a szalmaszálba.

Földbirtokos ismerősünk egy

;ia*  
or.

P

pat
-a
ÍB.

legyintéssel felelt, a kereskedő 
pedig odafurakodott közénk és 
jobb mutató ujját orrunk alá 
dugva, így toldotta ineg a hallot
takat:

— Ha most esni kezdene és 
egész nyáron állandóan esnék, 
akkor se volna jó legelő még 
1948-ban sem.

RÉMHÍRT terjesztet
tek AZ URAK

A teherautó, amely a Szilágyság 
felé vitt és csendes, biztos moraj
jal nyelte a kilométereket, egyre 
ezeket a mondatokat morzsolta 
fülünkbe. Jócskán benne jártunk 
már a délutánban, amikor Kolozs 
megye becsületes szorgalommal, 
odaadó lelkesedéssel megművelt 
gyönyörű, határát elhagytuk és 
Csúcsa után felkapaszkodtunk a 
hegyeken, majd 'alágördültünk a 
Szilágyságba. Nem akartunk hin
ni szemünknek. Nem hogy gyen
gébb, de még jobb, szebb búza
táblák, kukoricaföldek hajladoz’ 
tak. integettek felénk. S minél 
közelebb értünk Szilágysomlyó- 
ihoz, annál szebb volt a buza, an
nál magasabb, erőteljesebb a ten
geri. A nap már a Magúra mögé 
bukott, a csordások hazatérésre

Vandál módon kiirtották a binar*
- megyei erdők

NAGYVÁRAD. — A nagyváradi 
erdőigazgatóság jelentést tett a 
földművelésügyi minisztériumnak, 
hogy a biharmegyei erdőkben 
valóságos rablógazdálkodás folyik 
és sürgős intézkedést kért az erdő
ségek fapusztításának megakadá
lyozására.

Jelentésében az erdoigazgatóság 
utal arra, hogy fegyelmezetlen

egyharmadát
egyének minden 4 felhatalmazás 
nélkül, önkényesén és tetszésük 
szerint vágják ki a fákat és a 
szakértelem nélkül végzett irtás 
során a biharmegyei erdőségeknek 
közéi egyharmadát pusztították 
már ki. Az anyagi kár igen jelen
tős és ezért az erdőigazgatóság a 
minisztérium gyors és erélyes in
tézkedését kéri.

GváraK kís- és 10 oap alatt
Iwíelsoism és

_yloáfepStettl!< a totor td érái
BUKAREST. — Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium meg

állapította a cukor uj árát, amely már meg is jelent a hivatalos lap 
ü]’, ^utóbbi számában. A beszerzőcsoportok kilónkint 140.000 lejt fizet- 

tk a cukorért, azok viszont, akik nem tagjai valamely ellátószerv- 
ídár'’- .................. .. ..................................

.A
ek, kilónkint 425.000 lejért.

Itt említjük meg, hogy Bukarestben a közeli napokban megkez
dik a cukorfejadag kiosztását. A kolozsvári háziasszonyok érdeklő-

> aissei várják, lwgy itt mikor kerül kiosztásra a cukor, amelyre 
3'iimölcsbefőzcs idején már sürgősen szükségük volna!

619 bőrt koboztok el GyoMborn, 
egy árurejtegető gasdút&t

őrs közegével házkutatást tartott 
Székely György gyalui lakosnál, 
akinek gazdaságában 619 darab 
különböző értékes állati bőröket 
találtak.

A rejtett árut lefoglalták, illet
ve elkobozták, Székely György el
len pedig árurejtegetésért és 
botázsért megindították az 
járást.

KOLOZSVÁR. — A megye- 
■nökseg bizalmas értesítést ka
it, hogy Gyalu községben nagy- 
mnyiségü állati, bőröket rejte
znek. Bianu Petre megyefőnök 
hsitást adott a vármegyei köz
látási hivatal Gcordea nevű fel
kelőjének, hogy szálljon ki a 
-yszinre és folytassa le a vizs- 
•iitot. Geordea felügyelő Ungur 

társával és a gyalui csendőr-■vü

aí

a ffelSefobesésé®
KOLOZSVÁR. — Az ítélőtábla 

péntekre tűzte ki a Vijoli 
■i;tor szabotázsperének fellebb- 
‘rli tárgyalását, 
'lint ismeretes, Vijoli Viktor a 

■’esi. alkalmazottak cllátószcrvc- 
■ ți vezetője volt. Néhány héttel 
''itt. házkutatást tartottak laká- 
ü ahol több mint két mázsa 
■'lásnak indult fiistölthust talál-

- r:
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■ Kihallgatása alkalmával Vijoli 
k>r azzal védekezett, hogy a 
t raját szükségletének fedezé- 

:n. tárolta.
Az ügyészségi vizsgálat meg- 
■i'itotta, hogy Vijolinak, mint 

■'/edül álló embernek nincsen 
Jsegc ilyen nagymennyiségű

sza- 
cl-

készletre és bíróság elé állította 
az cllátószcrv vezetőjét. A tör
vényszék uzsoratanácsa közszük
ségleti cikk rejtegetése miatt bű
nösnek találta Vijolit és fi évi bör
tönbüntetésre ítélte. Az Ítéletet 
Vijoli megfellebbezte és így került 
az iigy a tábla elé.

A tábla a péntekre kitűzött tár
gyalást nem tudta megtartani, mert 
a bukaresti scminitöszck távirati 
utasítással a bukaresti táblának 
osztotta ki az ügyet.

Várjuk a. bukaresti tábla Ítéle
tét, mely kétségtcclnül Vijoli Vik
tor cselekményét érdemben fogja 
büntetni és szigorú lesz.

KOLOZSVÁR. — A pénzügyminisz
térium 447.296—1947- számú rendeleté 
értelmében az alább felsorolt kereske
delmi és iparvállalatok kötelesek io na
pon belül bejelenteni a pénzügyigazgató
ságnál az 1947. évi április 20-án este 
raktáron volt gyapjú- és gyapotgyárt- 
mányu árukészleteiket.

1. A szövő- és kötőüzemek, gyárak 
kötelesek bejelenteni az április 20-án 
meglévő készletüket és azoknak áprrilis 
21-e előtti, valamint e határidő utáni 
egységáraikat.

2. A félkészárut feldolgozó gyárak 
és műhelyek kötelesek bejelenteni:

a) a raktáron volt kész és félkész 
szövött-, kötött áruik mennyiségét, az

egységárat és az áruk értékét, beleértve 
a feldolgozásra kapott anyagokat ís, to
vábbá a bizonyithatólag külföldről be
hozott (importált) árukészletekről a vám
hivatalnál megállapított értéket.

b) a konfekcionált áruknál bejelen
tendő a raktáron lévő árukészlet, vala
mint az áruk régi és uj egységárai. .

3. Nagykereskedők (engrosszisták), fél- 
engrosszisták, valamint a behozatali vál
lalatok kötelesek bejelenteni az árukész
letet, az eladási egységárat, valamint az 
illető kötött-szövött áru összértékét.

4. Az 50 millió lejnél magasabb adó
alap után adózó kiskereskedők Ugyan
úgy kötelesek bejelenteni, készleteiket, 
mint a nagykereskedők.

A Nemzeti I^sari Hitelintézet vesetőit 
szabotázsért bíróság elé állítják

BUKAREST. — A kereskedelmi és ipariigyi minisztérium, gazdasági ellen
őrző hivatalának közegei feliilvizsg,áltak a Nemzett Ipari Hitelintézet működését. 
Súlyos, a gazdasági törvénybe ütköző visszaélésekét fedeztek jel az intézet 
ügymenetében, melyeket jegyzőkönyvbe vettek.

A leleplezésről értesítették a pénzügyminisztériumot is, ahonnan a kiszálló 
ellenőrző közegek megejtettek a vizsgálatot. Az intézet könyvelésében szabályta
lanságot fedeztek fel, amelynek következtében S milliárd lej birsaggal sújtot
ták az intézetet-

Az intézet biinös vezetőit szabotázsért bi'óság elé állítják.

MŰVELŐDÉS
.,Ha r.ap'y

KOLOZSVÁR, — Az unitárius jo- 
ginmázius vzvcyj rajzkiállitást rende
zett. Az első osztály templomokat, l'áza- 
k.it rí iskolákat „épített'1 papirbnl. I.zzeí 
kapcsolatban az c^yih gyermek, nagy 
lelkesedés íc! mondta:

— Ha r.agy leszek, vnlődi házakat 
jogok ipitrtii a falii'ikb.n;, hagy a sok 
bombázott ház.af ne lássnk snár . ..

Vehetségcscn rajzolnak Hagy Gyula.
K'imnea Pá! Hl. o<7.'.í<>f fiműiő':, ]

Ín A.ih/iid ,,(i<a:'.o gá" arin <,'tb' 

1 ával tűnt fel. A nrgycdib osrf.op>m 

lf>í raj,'okkal c.f tá]<-Ép<->-^ci

íTcrcped. Az lx. f't.-’ábJA!
(akt szob} a% S( bin.-tcr és <.mády,

;u;í*, 7 a V/. onnálybó! /<c!d<a
rai/ai érdemé inch j igyV.Mict. J \'H. 
<>s,::á'v jeleiéi HidVr /klám, fbn ]á‘ 
nost hori Mihály, de általában az ősz"

letizek.»
/Jfji egyedül is biztosítaná a kiállítás 
sik:rél a remek jalatcrvrajzokknl, A ki- 
állitáscn meglát szik, hogy Vőtb István 
ta'i.ír szeletelte! és bozzáírtésscl vezeti a 
tanuk ijjiiságot.
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n? .7i.rt-.ii !D.i;*v.ir  tannyelvű le.invlr 

ccuin r.<>»c’i■ ■ hcí 2î-cn, vöm*
bir.'ii i’Jut.rti 4 órakor az untt.km< 

k<>nc/iv.:n tcrr.icbrn. A nóvciuk-krk 

1’.;f 1/’!; (7 Kfrtl.ílv mu «irrt-hr-okkal, 

\ .7.'.ói>r o■:’1 ■ ko.*  1 cnrkver^enn\ el 

*7(71 ]'( h'.ck. l'77cl C;.'\l'ckrtí ve kf'Zl*  

in’r.k.i, h.i •: 11 iá-mii c*
l.-o*.  A/ o-./mA k-'zí ver-cay crc<hne- 

!,• :ói bír i’.'bí/.'tr-Á-: A bízott-

•A - (h.rt’.e I-.iv/n îmrr rrne-

kiiiikv-. M.j'.i az c'rtzcs középiskolák 

zenetana mí.
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A „KaBáRaM ytán
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, CSÍKSZEREDA’. — A Szövet
ség Gazdasági és Hitelszövetkezet 
Központi igazgatósága és felügye
lőbizottsága e hó 19-én Csikszere" 
dán tartott ülésén megtárgyalta a 
magyar szövetkezeti hálózat hely
zetét és azokat a szempontokat, 
amelyeknek szem előtt tartásával 
a népi alapokon álló szövetkezeti

mozgalom fejlődését és az ország 
gazdasági vérkeringésébe való 
bekapcsolódást biztosítani lehet. 
Elekes Béla elnök tájékoztatta a 
megjelenteket azokról a tárgyalá
sokról, melyeket az elmúlt héten 
a Kaláka központtal közösen ille' 
tékes helyén folytattak a magyar 
szövetkezeti hálózatnak a megyei

federálékba való belépését illető
leg. A megbeszélések eredménye
képpen mindkét intézmény elhatá
rozta az igazgatóság összehívását, 
hogy a szövetkezeti kérdések meg
oldására határozatot hozzon. _ _ 1 

Az igazgatóság 
zottság az alábbi 
tározatot hozta-:

,,A Szövetség Gazdasági és Hitelszövetkezeti Központ junius 19-én Csíkszeredán
és felügyelőhizottszgi ülést tartó tt, amelyen Elekes Béla elnöklete mellett dr.-Hadnagy Károly al
elnök, Erdős Gábor, György Géza; Jánosi József, Kovács Béla igazgatósági tagok, dr. Gyarmathy Ár
pád felüg-yeló'bizottsági elnök, Benedek Gábor felügyelőbizottsági tag, valamint György Endre ügy
vezető igazgató vett részt.

Az ülésen a romániai magyar szövetkezetek jelenlegi helyzetéről, valamint a magyar nép érde
keit szolgáló kifejlesztéséről tárgyaltak. Alapos vita után egyhangú határozattal kimondták, hogy a 
magyar szövetkezeti mozgalomnak az ország általános szövetkezeti hálózatától való elkülönülése egyet 
jelent a gazdasági életből való kimaradással. Az ország demokratikus fejlődése egyre nagyobb gaz
dasági, társadalmi és kulturális szerepet biztosit a valóban népi alapokra helyezett szövetkezett moz
galomnak. A romániai magyar nép a demokráciába vetett törhetetlen bizalommal akarja kivenni részét 
a szövetkezeti hálózat utján is az ország és népi demokrácia felépítésében.

A Szövetség központja ennek érdekében szükségesnek látja, hogy minden tagszövetkezet jelen
legi tagságának fenntartása mellett a megyei federálékba való sürgős belépést ajánlja. Szükségesnek, 
tartja, hogy a belépés együttesen történjen és ezért maga a központ fogja elvégezni az ezzel kapcso
latos szervezési munkát".
A Csíkszeredái döntés a Kalá- tat ja azt a régóta esedékes fór

ba Szövetkezeti Központ hasonló dulatot, amelyet a magyar szö- 
értelmü marosvásárhelyi döntését vetkezeti tagok jól felfogott érde- 
követi nyomon és kifejezésre jut- kében s az ország közös gazdasá

gi fellendítéséért a Magyar Népi

és felügyelőbi- 
egyhangú ha-

igazgatósági

Szövetség országos végrehajtóbi- 
zottsága állított legutóbb szükség
szerű követelményként a magyar 
szö”'-f’T"zeti központok elé.

Az uj színházi törvény megszavazásával

a romoa nemzeti s&inlkásvMkesl j&goks&t
a Állami Magyar Sginhás ■

felállása is válsk
BUKAREST. — (Parlamenti tudósitőnk telefonjelcntése.) A képviselőház két egymásutáni ülésén megszavazta az 

tsj színházi törvényt. A törvény a színházak, operák és filharmóniai társaságok helyzetét szabályozza
Az általános vita során a különböző pártok vezérszónokai felszólalói között Szcntmiklóssy Ferenc MNSz-kepvi- 

selő ismertette a törvény .jelentőségét, hangsúlyozva, hogy ez a törvény a demokratikus parlament együttműködése je- 
• gyében jött létre. Kiemelte a magyar színházak részére biztosított jogokat s bejelentette, hogy a MNSz parlamenti 

képviselőinek csoportja örömmel járul hozzá a törvényjavaslathoz és azt megszavazza. ,
Ezután az egyes szakaszok felolvasása során a 73. és 8t. szakasz vitájánál felszólalt Sólymos Iván dr., aki a 

MNSz nevében a kolozsvári Állami Magyar Színház részére jelentős módosító javaslatot terjesztett elő. Hangsúlyozta, 
hogy a kolozsvári Állami Magyar Színháznak az a. feladata, hogy a romániai magyarság kulturális és művészeti igé
nyeit mindenben kielégítse. Ezért szükséges, hogy ne csak prózai, hanem komoly zenedarabokat is adjon elő. Javasolta, 
hogy a színház elnevezését változtassák meg és az mint a kolozsvári Állami Magyar Drámai és Opera Színház elne
vezéssel szerepeljen A 81. szakasz pedig adjon lehetőséget, hogy a színház elegendő zenei személyzetet alkalmazhasson. 
A képviselőház a MNSz mindkét javaslatát egyhangúlag elfogadta és a törvényjavaslatot ennek megfelelően módosította.

Az uj színházi törvény komoly előrehaladást jelent az ország színházainak történetében, mert az 1937. évi szín
házi törvény hiányosságaival szemben többek között biztosítja az állami színházak művészeinek' besorolását, a népszín
házak felállítását és a filharmóniai társaságok fejlődését. A romániai magyarság számára ez a törvény korszakalkotó uji-: 
tárt jelent, mert a kolozsvári Állami Magyar Színházat a román nemzeti színházzal azonos jogokkal ruházta fel és egy
ben biztosítja a marosvásárhelyi Székely Színház már elismert jogait is. Lehetőséget nyújt arra, hogy a központi miiveszeti 
bizottságban a magyar művészeti vezér jelű gyeiéi helyet kapjon és igy a magyar színházakkal és színészekkel kapcso
latos kérdések közvetlen megtárgyalására nyújt lehetőséget. ‘

tség
A Francia Kommunista Párt ismerni akarja a M^rshalJ-terv 

tartalmát és szembehelyezkedik a kormány pénzügyi politikájával
LONDON. — Wilson külkeres

kedelmi miniszter vezetésével teg
nap angol kereskedelmi küldöttség 
utazott Moszkvába. A miniszter 
elutazása előtt kijelentette, hogy 
a küldöttség célja a brit—szovjet 
kereskedelmi kapcsolatok kimélyI- 
tése és egyezmény kötése. Hir sze
rint e megegyezés értelmében 
Anglia egymillió tonna búzát és 
fűrészárut szállítana a Szovjet
unióból gépek ellenében.

A hírrel kapcsolatban a „Tele 
press" ügynökség megállapítja: 
Az a körülmény, hogy Anglia je
lentős mennyiségű búzát akar be
vinni a Szovjetunióból, jelzi, hogy 
az angol pénzügyi körök is felis
merték az amerikai nagytőke ál- 
Jal képvisel. „dollárpolilika" ve
szélyét. Ennek a .felismerésnek 
azonban akkor lesz jelentősége, ha 
az angol külpolitika is cnhez iga
zodik.

AZ OLASZ NfiPTöMB NAGY 
VÁLASZTÁSI GYŐZEIAI ET 
ARA TOTT DÉLOLA SZOIÍ- 
SZÁGBAN

RÓMA. — Az olasz parlizán- 
nzövcL'ég főtitkára az Esgakohisz. 
országban folyó állítólagos parti- 
zán-mozgósilásról terjesztett, hí
rekkel kapcsolatban kijelentette, 
hogy egek minden alapot nélkülö
ző koholmányok. Két északolasz
országi tartományban vannak 
ugyan felvonulások, ezekhez azon-

megállapítja, hogy , a Ramadier-kormány 
uj gazdasági terve „uj, elviselhetetlen 
terheket ró a munkásságra és a közép
osztályra. amely egymaga nem viselheti 
az ország, újjáépítésének terhét." Követ
kezésképpen a politikai bizottság paran
csoló szükségként jelöli meg a pénzügyek 
demokratikus reformját, a kommunista 
képviselők által áprilisban benyújtott ja
vaslat szellemében.

A politikai bizottság utasította a kom
munista parlamenti csoportot, hogy a 
pénzügyi politika nemzetgyűlési vitájá
ban. erélyesen védelmezze álláspontját ós 
a Marshall-terv tartalmáról s a kormány 
e tervvel kapcsolatos kezdeményezéseiről 
színsén kérjen felvilágosítást.

Franciaországban egyébként tovább 
tartanuk a sztrájkmozgalmak. Párisban, 
a banktisztviselők csütörtökön reggel 
kezdődött sztrájkja következtében a 
bankok tegnap is zárva maradtak. Egyes 
áruházakban, igy a „Galléries l.affaiet- 
te"-ben és a „Prinlemps" áruházban szin
tén megsült a ipunka. Más áruházakban 
tárgyalások folynak, an-elyek kimenete
lét,',I függ, hogy sztr.íjkbi lépnek-c ezek
nek az alkalmazottai?

Moszkvai jelentés szerint a „Trud", a 
szovjet szakszervezetek lapja a francia 
sztrájkmozgalom kibontakozó'íval kap
csolatban mepiegyzi, hogy a dolgozók 
mimi nagyobb tömegei kapcsolódnak 
bele a mczralcn:ba. Ennek a magyará
zata az. hogy Franciaországban valóban 
ismét a dolgozók vállaíra akarják rakni 

PARIS. — A Francia Kommunista",» hlborti okozta pusztulás egész, terhét. 
Párt politikai bizottságának Mauricc A sztrájkok egyik al.akj.it jelentik annak 
Thorez clnöklésével csütörtökön délután a, hantnak, amely megdönteni igyekszik a 
megtartott üléséről kiadott közleménye trösztök önző politikáját._______________

bán a szövetségnek semmi köze 
sincs. A szövetséggel kapcsolat
ban terjesztett híreket zavartkel- 
tö elemek kihívásának nevezte.

Délolas/országban Térré Art*  
rwiciata fontos ipari központban 
a Néptömb hatalmas sikert aratott 
a községi választásokon. Jelölt
jei 12.089 szavazatot kaptak, míg 
a kereszténydemokrata pártnak 
csak 2391, a qualunqnisták és 
királypártiak tömbjének 2202, a 
szabadelvűeknek 1285, a SaragaC 
csoportnak pedig 1036 szavazat 
jutott.

Az olasz sajtót élénken foglal
koztatja az olaszországi választá
sok jövő tavaszra történt halasz
tása, ami ellentétben áll De Gas- 
pari miniszterelnök előző kijelen
téseivel. Az „Avanii" ezeket ír
ja: ,.A De Gasperi által felidézett 
legutóbbi válság után a kővetkező 
lépés n köztársaság törvényeinek 
mc ff sértésével történt. NT újabbak 
fogják követni, ha az ország ru in 
válaszol határozottan a kísérletek
re,, amelyek arra irányulnak, hogg 
meg nyújtsák o~ ideiglenes állapo
tot és megfosszák a népet jogúi
tól".

A FRANCIAORSZÁG" 
ESEMÉNYEK

- A Francia

a 1 budapesti bazilika totosete
Rákosi Mátyás javaslatára egymáiSiő forintot 

ss sva ztak meg a íe'.őzct he^reáiiitására
BUDAPEST. —'■ Tűz pusztított pén

teken délelőtt a budapesti Szent István 
bazilika tetőzetén. A tűz, amelynek okát 
még nem ismerik, a főkupolán keletkezett 
és rohamosan terjedt tovább a tetőzeten. 
A tűzoltóság és a rendőrség nagy ké
szültséggel vonult ki és nyomban meg
kezdte az oltást. Félegykor a kupola ré
szei bccmoltak a templom kövezetére, 
bent azonban sikerült azonnal eloltani a 
tüzet. Közben a tiiz átcsapott néhány 
környező ház tetőzetére is, le ezt a házi 
tüzérségeknek sikerült elfojtaniok. Dél-

után fílkettö’ror a bazilika tetőzetén ü 
befejeződött az oltás. Belső kár nincs, 
az értékes freskók sértetlenek.

Az oltásnál megjelent kíséretével Za- 
mercev orosz városparancsnok és fel*  
ajánlotta segítségét. Ortutay közoktatás*  
ügyi miniszter is a helyszínre érkezett 
és azonnal érintkezésbe lépett az éppen 
ülésező Gazdasági Főtanáccsal, amely 
Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes 
javaslatára egymillió forintot szavazott 
meg a '■ ;ett tetőzet helyreállítására.

Jékely lász’á rJiiIszto" és OessewW Ka 
késsvrselö fiiegsziíM

kizárta a Kisgazdapárt 
Szekfü a küí^oSiEikájáről

BUDAPEST. — Szekfii Gyula 
moszkvai magyar követ Budapestre ér
kezett és nyilatkozatot adott a „Világ" 
munkatársának.

— Egészen gyerekes az az állítás, 
hogy az uj kormány törvénytelen — 
mondotta. — A kormánynak arra kell 
irányítania politikáját, hogy a Szovjet
unió bizalmát minél jobban megnyerje. 
A közeli jövő első feladata éppen az 
lesz, hogy elfeledjük a hintapolitikát és 
a lehető legjobb viszonyt teremtsük ■ a 
Szovjetunióval és a szomszédos orszá
gokkal.

A kisgazdapárt politikai bizottsága
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rísl szóló törvényjavaslatot. A budapesti JSÍ 
rádió közlése szerint Czirankievicz lére 
gyei miniszterelnök a varsói nemzetgyü-T/t 
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tegnap délután ülést tartott. A politikai 
bizottság felháborodását fejezte ki Jékely 
László miniszter és Déssewffy Gyula 
képviselő magatartása felett, akik kül‘ 
földre távoztak és onnan megrágalmaz
ták a magyar demokráciát. Mindkettő’ 
jülset kizárták a kisgazdapártból.

A magyar nemzetgyűlés junius 24-én, 
kedden tárgyalja a Párisban február 
tó én kelt békeszerződés becikkelyezésé-

lésben bejelentette, hogy a lengyel kot*  
mány követet nevez ki Budapestre.

a lengyel demokrácia eredményeiről
VARSÓ. — A lengyel parlament 

rendkívüli ülésszaka ünnepélyes 
keretek között megnyílt. Cirankie- 
vic miniszterei nők kormánynyilat
kozatot olvasott fel, amelyben is
mertette a lengyel demokrácia 
eredményeit. A nyilatkozat rámu
tat a lengyel demokrácia sikereire 
az ország újjáépítése, a Lengyel' 
országhoz, csatolt vidékeken tör
tént telepítések és a pénzügyi po
litika terén. Hangsúlyozta, hogy 
ezeket az eredményeket a mun
kások, a földművesek és az érlel-

miségiek harcos egysége utján 
érték el.

A kormány külpolitikáját ille
tően a nyilatkozat kiemeli, hogy 
azt az ország biztonsága és az ál- 
talános béke vezeti. Méltatja a 
nyilatkozat a szovjet—lengyel ba
rátság jelentőségét, majd Éjjelen- 
ti, hogy a kormány jó barátságot 
épített ki Románia és Bulgária 
felé, Magyarországra pedig rövi- 
desen meghatalmazott minisztert 
nevez ki.

- IHtegsrawaite lépwselehste'
twváwét

BUKAREST, — (Rádió.) A képvise- nyugdijak és segélyekről, valamint a lég- 
lőház pénteken délutáni ülésén Constan- felsőbb közlekedési tanács felállításáról 
tinescu-Iasi alelnök elnöklete mellett szóló törvényjavaslatot. A legközelebbi 
megszavazta a társadalombiztosítási ülésre kedden délután kerül sor.

£r<We§ ingffiszSM íHtatozás 
a görög ftafârsârtes miaít

madások és a területsértések elleti.
A belgrádi sajtó tegnap beszá

molt a „Tanjung" ügynökség jelen- 
téséről, amely szerint junius 13-án 
reggel 9 óra 45 jerckor egy .Spit- 
fire"-gyártmányú görög repülőgép ;,s ; 
átrepült a jugoszláv határ felett, 3mf 
körülbelül egy kilométernyi mély- Mgj 
ségben jugoszláv terület fölé ha- 
tolt s visszatérésekor a görög pi- 
lóták géppushatiizet zúdítottak 1 ([eT 
jugoszláv, határőrökre. j,os

BELGRÂD. ■— A jugoszláv kül
ügyminisztérium tiltakozó jegyzé
ket juttatott el a belgrádi, görög 
ügyvivőhöz. Megállapítja, hogy 
a görög hadsereg egységei részé
ről a jugoszláv határon elkövetett 
erőszakos cselekedetek és kihívá
sok folytatódnak s a junius 12 én 
és 13-án történt két incidens a 
nemzetközi törvények komoly 
megsértését jelentik. A jegyzék 
erélyesen tiltakozik a jugoszláv 
hatósági közegek elleni kihívó tá-

KOLOZSVÁR. — A. rendőrségre 
sorozatos feljelentés érkezett, 
hogy a Kolozsvárra küldött posta
csomagokat kifosztva, hiányosan, 
vagy egyáltalán nem kapják meg 
a címzettek.

Az ügyészséggel közösen lefoly
tatott vizsgálat során megállapí
tották, hogy egyik, Nagydisznó
don feladott és 65 méter férfiszö
vetet tartalmazó 100 millió lej ér
tékű csomagot Domokos Lajos 
raktárnok elsikkasztottá. S-arkadi

Károly postásról is megállapítot
ták, hogy ellopta az egyik heh' 
kereskedőcég csomagját, íleitr 
Iosif postakocsis pedig 26 kik 
textilanyagot tartalmazó csont- 
got lopott el. Bünrészesscggel vk 
dőljék Tóth Domokos postai alka'' 
mazottat is.'

Sarkadi. Károlyt és Idein s Ios:- 
fot a rendőrség letartóztatta ț5 
átadta, az ügyészségnek. A vizsga- 
lat széles körben folyik.

lnépwéset
(szervezőkéi) falvak szervezésére Alsófchér, Arad. Bihar, 
Brassó. Csik, Háromszék, Hunyad, Kisküküllő, Kolozs, 
Maros-Torda, Szalmár, Szilágy, Szolnok-Doboba, Tcmes 
Szörény, Torda és Irppn&îîiliftlf Egy-cgy vármegye. 
Udvarhely részére ftCfl VwMSáii»» képviselete biztos 
megélhetés! nyújt. — Ajánlatokat „Megbízható'*  jeligére 
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